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Vizepräsidentin Sülmez Çolak eröffnet die Sitzung 
um 18:39 Uhr. 

Vizepräsidentin Sülmez Çolak: Die 48. Sitzung der 
Stadtbürgerschaft ist eröffnet. 

(Abgeordneter Dr. Magnus Buhlert [FDP]: Ich hätte 
mir gewünscht, das Finanzressort wäre jetzt da!) 

Wir treten in die Tagesordnung ein. 

Ortsgesetz zur Änderung des Haushaltsgesetzes 
der Stadtgemeinde Bremen für das Haushaltsjahr 
2023  
Mitteilung des Senats vom 17. Januar 2023  
(Drucksache 20/831 S) 

Wir verbinden hiermit: 

Ergänzung zum Ortsgesetz zur Änderung des 
Haushaltsgesetzes der Stadtgemeinde Bremen für 
das Haushaltsjahr 2023  
Mitteilung des Senats vom 21. Februar 2023  
(Drucksache 20/851 S) 

Für die Abstimmungen bilden die beiden soeben 
aufgerufenen Vorlagen insgesamt die Haushalts-
vorlage des Senats. 

Ferner wird folgender Tagesordnungspunkt mit 
den Nachtragshaushaltsvorlagen verbunden: 

Ortsgesetz zur Änderung des Haushaltsgesetzes 
der Stadtgemeinde Bremen für das Haushaltsjahr 
2023  
Bericht und Antrag des städtischen Haushalts- 
und Finanzausschusses  
vom 21. März 2023  
(Drucksache 20/868 S) 

Meine Damen und Herren, das Ortsgesetz zur Än-
derung des Haushaltsgesetzes der Stadtgemeinde 
Bremen für das Haushaltsjahr 2023, der Nachtrags-
produktgruppenhaushalt und der Nachtragshaus-
haltsplan für das Haushaltsjahr 2023 sind von der 
Stadtbürgerschaft in ihrer 45. Sitzung am 24. Ja-
nuar 2023 zur Beratung und Berichterstattung an 
den städtischen Haushalts- und Finanzausschus-
ses, federführend, den Ausschuss für Angelegen-
heiten der stadtbremischen Häfen sowie an die 
städtische Deputation für Wirtschaft und Arbeit, die 
städtische Deputation für Mobilität, Bau und Stadt-
entwicklung und an die städtische Deputation für 
Inneres überwiesen worden. 

Außerdem ist die Mitteilung des Senats mit der 
Drucksachen-Nummer 20/851 S im städtischen 
Haushalts- und Finanzausschuss beraten worden. 

Dieser Ausschuss legt nunmehr mit der Drucksa-
chen-Nummer 20/868 S seinen Bericht und Antrag 
dazu vor. 

Die Aussprache über den Nachtragshaushalt der 
Stadtgemeinde Bremen fand bereits gestern in der 
Sitzung der Bürgerschaft (Landtag) statt. 

Die gemeinsame Beratung ist eröffnet. 

Wortmeldungen liegen nicht vor. 

Die Beratung ist geschlossen. 

Wir kommen zur Abstimmung. 

Ich lasse zuerst über den Nachtragsproduktgrup-
penhaushalt 2023 abstimmen. 

Wer dem Nachtragsproduktgruppenhaushalt 2023 
in der oben angeführten Fassung seine Zustim-
mung geben möchte, den bitte ich um das Hand-
zeichen. 

(Dafür SPD, Bündnis 90/Die Grünen, DIE LINKE) 

Ich bitte um die Gegenprobe. 

(Dagegen CDU, FDP, L.F.M.) 

Stimmenthaltungen? 

Ich stelle fest, die Stadtbürgerschaft beschließt den 
Nachtragsproduktgruppenhaushalt 2023. 

Ich lasse jetzt über den Nachtragshaushaltsplan 
2023 abstimmen. 

Wer dem Nachtragshaushaltsplan 2023 in der oben 
angeführten Fassung seine Zustimmung geben 
möchte, den bitte ich jetzt um das Handzeichen. 

(Dafür SPD, Bündnis 90/Die Grünen, DIE LINKE) 

Ich bitte um die Gegenprobe. 

(Dagegen CDU, FDP, L.F.M.) 

Stimmenthaltungen? 

Ich stelle fest, die Stadtbürgerschaft beschließt den 
Nachtragshaushaltsplan 2023. 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/831%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/851%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/868%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/851%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/868%20S
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Ich lasse jetzt über das Ortsgesetz zur Änderung 
des Haushaltsgesetzes 2023 abstimmen. 

Wer das Ortsgesetz zur Änderung des Haushalts-
gesetzes 2023 in der oben angeführten Fassung be-
schließen möchte, den bitte ich jetzt um das Hand-
zeichen. 

(Dafür SPD, Bündnis 90/Die Grünen, DIE LINKE) 

Ich bitte um die Gegenprobe. 

(Dagegen CDU, FDP, L.F.M.) 

Stimmenthaltungen? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ich stelle fest, die Stadtbürgerschaft beschließt das 
Ortsgesetz zur Änderung des Haushaltsgesetzes 
2023. 

Im Übrigen nimmt die Stadtbürgerschaft von dem 
Bericht des städtischen Haushalts- und Finanzaus-
schusses, Drucksache 20/868 S, Kenntnis. 

Damit sind wir am Ende der Tagesordnung ange-
kommen. 

Ich wünsche Ihnen allen noch einen schönen 
Abend! 

Ich schließe die Sitzung. 

(Schluss der Sitzung um 18:43 Uhr) 
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